

COPY TO SERVICE AND A SERVICE

▲董国建刷新厦马 国内参赛选手最好成绩。 记者 唐光峰 摄

▶ 张德顺摘得中 国籍运动员女子桂冠。 文广体育供图 晨报讯(记者 王潮元)新年伊始,脚步酣畅。昨日7时30分,2024建发厦门马拉松赛(以下简称厦马)在厦门国际会展中心鸣枪开跑。3万名跑者奔跑在"最美马拉松赛道"上,点燃了鹭岛的运动激情。

据了解,作为2024年全球 首场"白金标"赛事,本届厦马



仅设置全程马拉松,吸引了来自韩国、日本、美国、加拿大、英国等全球多个国家和地区的136105名跑者预报名,人数创历年之最。

埃塞俄比亚选手阿塞发·博基·科贝贝以2小时6分46秒的成绩,将男子冠军收入囊中;女子冠军被同样来自埃塞俄比亚的选手贝克莱奇·古德塔·波瑞查摘得,其成绩为2小时22分54秒。

董国建、张德顺分别获得了中国籍运动员男子及女子桂冠。董国建以2小时10分38秒的成绩完赛,刷新厦马国内参赛选手最好成绩。"厦马的赛道充满挑战,能跑出这样的成绩,我觉得很满意。"董国建告诉记者,这是他在2024年的第一场马拉松比赛,希望这是一个好的开始。

张德顺的成绩为2小时26分53秒。张德顺表示,由于她近期状态不佳,跑出这个成绩已经超出预期。这也让她更有信心,全力备战巴黎奥运会选拨赛。

值得一提的是,本届完赛成绩在3小时内的选手共计2347人,创历史新高。



因为厦马 他们爱上厦门

自2003年首次办赛以来, 厦马从一项初创赛事, "跑"成了世界田联屈指可数、中国境内仅有的两个"精英白金标赛事"之一。 厦门这座现代化城市和马拉松这项古老运动相得益彰、携手并进。

20多年来, 厦马始终坚持市场化、专业化、国际化、多元化的办赛理念, 品牌效应持续增强, 参赛规模累计达83.2万人次, 综合经济效益累计达56亿元, 品牌价值累计近30亿元。不少顶尖跑者接连在厦马取得个人最好成绩, 一项项纪录被不断打破。

好成绩的背后,是厦马赛事组织的高水准。提起厦门马拉松,你最先想到的是什么?是清爽的海风?舒适的跑道?还是热情周到的服务?厦马不断学习借鉴国际一流赛事的经验做法,从赛事报名、选手领物、集结出发,到冲线完赛、赛后恢复、疏散离场、应急处置等多个环节,构建起全过程闭环管理体系,确保赛事组织运营标准化、规范化和流程化,打造马拉松赛事保障"厦门模式"。

更深层次的融合,在于马拉松运动与 厦门的理念契合。厦马推动"国人竞速" 计划,让国内优秀运动员与国际精英选手 同场竞技,不断提升中国乃至国际马拉松 运动员的竞赛水平。不仅如此,厦马发起 "绿跑在行动"计划,每届赛事招募300组 家庭,在参赛队伍末尾出发,沿途捡拾一 次性雨衣等垃圾,让孩子们从小就养成 "只留美丽,不留垃圾"的习惯。此外,厦马 率先加入联合国环境署"清洁海洋"计划, 并成为亚洲唯一获全球"绿色环保奖"的 马拉松赛事。

厦门马拉松是一座城市的盛会, 也是无数跑者的期盼。厦马成为不少 人心中"一生必跑一次的马拉松",因 为厦马,他们爱上了这座城。

(晨报记者 王潮元)

昨日,2024建发厦门 马拉松赛在厦门国际会展 中心鸣枪开跑。 孙二伟摄

艾程序员创佳绩

花絮

"翔安,加油!雪梅,加油!"昨日上午,当黄雪梅经过赛道26.6公里处时,翔安长跑协会的志愿者们齐声高喊,同时报以热烈掌声。

作为新晋"大众马拉松一姐",也是翔安长跑协会的明星,女程序员黄雪梅此次参赛备受关注。翔安长跑协会负责人洪建卫说:"我们希望她能安全完赛,创造自己的PB(个人最好成绩)。"

最终,黄雪梅以2小时35 分18秒的优异成绩,夺得中 国籍女子运动员第二名。

"干粮管够管饱"

昨日8时15分,距离厦马出发点11.2公里处的补给点,迎来了一大拨跑者。他们从这里跑向演武大桥。厦门美丽心灵志愿服务队的百余名志愿者早已准备就绪,熟练地将饮用水、香蕉、小西红柿、小蛋糕等平稳有序地递给跑者。"不着急,干粮尽管拿,管够管饱。"志愿者雷蕾大声地喊着。

为了给参赛者提供有序 安全的补给服务,这批志愿者 5时便集结于此,对补给物资 进行拆分、装盘。初中学生王 艺璇第四次参与厦马志愿服 务,她说:"看到选手们接过水 后的微笑,觉得很值得。"

(晨报记者 俞杰)

